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kupiiaio minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Sürgős feladatok.
Kassa, junius 28.

A városi törvényhatósági bizott­
ság ma délután közgyűlést tart. A 
napirend érdekes és változatos. Fon­
tos városi ügyek várnak elintézésre, 
mint a minő a muzeum államosítása, 
uj elemi iskola, Hernád partrendezés 
és mederszabályozás, valamint a 
lombard kölcsön felemelése. Ezek a 
nagyjából kiszakított tárgyak a város 
kormány sürgős teendői közé soro­
landók.

Hogy mindjárt az uj elemi isko­
lán kezdjük, ez a terv egy régi óhaj­
tást elégít ki. A város természetes 
fejlődése ugyanis déli irányban halad. 
Egy évtized sem telt el, hogy az Er­
zsébetváros területére megkétszerező­
dött s valósággal egy uj városrész 
nőtt ki a földből. Ahol meg 4—5 év 
előtt a vetés ringott, ma csinos uj 
házsorok emelkednek. A külterületen 
fekvő Franck-gyár rövidesen beékelő­
dött a város testére. Az uj város­
részt jobbára kis emberek lakják, aki­
ket a Gondviselés bőven meglátoga­
tott gyermek áldással.

Erről a vidékről a gyermekek té- 
len-nyáron nagy utat kell, hogy meg­
tegyenek, mire a legközelebb fekvő 
Hunyadi-utcai iskolát elérik. A Napló 
már két esztendő előtt sürgette, hogy 
a déli uj városrész számára elemi is­
kolát építsen a város. Most végre ez 
az óhajtás teljesedik.

Mielőtt a város az uj elemi is­
kola épület telkét kijelölné az illetékes 
tényezők figyelmébe ajánljuk, hogy 
lehetőleg a Frank-gyár tájékán he­
lyezzék el az iskolát. A város fejlődé­
sével számolni kell. Négy-öt év múlva 
a most netán kissé kívül eső iskola 
az uj városrész központjában fog ál­
lam.

*

Az iskolaügygyel kapcsolatosan 
feljegyezzük a tegnapi tanitóválasztást. 
Nincs nagy örömünk benne. Nem 
azért, hogy kit választottak meg, — 
elvégre az uj tanítókat nem ismerjük, 
— hanem a választásban megnyilvá­
nuló rendszer az, ami gondolkodóba 
ejt bennünket.

A sógorság-komaság-rokonság szá­
lai segítették be az uj tanítókat, s 
azok fojtották meg az iskola egyik 
munkás, kipróbált tudásu helyettes ta­
nítóját. A népnevelés egy derék mun­
kása, aki más érdemeket szerzett a 
kassai elemi iskolai oktatásnál kibu­
kott a jó összeköttetéssel biró — ide­

genek végett. Ideje volna már ezzel 
a rendszerrel szakítani. Elvégre kon- 
cedáljuk, hogy az újonnan megvá­
lasztott tanítók a tantestület hasznos 
tagjai lesznek, de ha már valaki itt 
küzködik nyomom fizetéssel jó idej- 
jel és kötelességének megfelel, pusz­
tán a rokoni kötelékek kedvéért segí­
teni nemcsak ildomtalan, de igazság­
talan eljárás.

Ez a rendszer könnyen kárára 
lehet népoktatásunknak, a közérdek 
parancsolja, hogy a beteges tünet 
meghonosítása ellen tiltakozzunk.

Iparos képesítés a javítóban
A vizsgálatok befejezése.

A kassai javítóintézet ipariskoláját a 
kereskedelmi miniszter azzal a joggal ru­
házta fel, hogy a 4 évfolyam elvégzése 
után növendékeinek végbizonyítványt adhat, 
mely iparossegéddé való képesítésül szolgál 
s ennek alapján az illető iparhatóság mun­
kakönyvét állít ki. A kassai javítóintézet 
ipariskolájában mely 4 év óta áll fenn, 
most végzett az első kontingens, most tör­
téntek a képesítő vizsgák.

A faipari iskolában 13 növendék, a 
bőripari iskolában (cipész, bőröndös, táskás 
és bőrdíszműves) 13 növendék és a szövő­
ipari iskolában 9 növendék végzett. Ezek a 
növendékek az ország első iparosainál és 
gyárosainál találtak elhelyezést, s egy nö­
vendékért valósággal versengés folyt; külö­
nösen a szövőiparban 4—5-ször annyi is 
talált volna kitűnő alkalmazást.

A növendékek vizsgája szervezett vizs­
gálóbizottság előtt ment végbe. Alkalmunk 
volt a vizsgákat meghallgatni s valóban bá­
mulatos a növendékek elméleti és gyakorlati 
kiképzése. Ami a müveit iparost jellemzi, 
azzal a tudással és készséggel lép a nagy 
világba a végzett növendék. Gyakorlati ér­
zékét az ipar mai fejlettségének megfelelően 
képezték ki, három négy évre szóló gyakor­
lattal, a tervezést, szerkezettant, a kivitelt 
elméletben és gyakorlatban nagyszerűen fej­
lesztették ki.

A növendék megtanulta ismerni ipará­
nak minden csínját binját és hogy tu­
dása lépést tart produkáló tehetségével, en­
nek bizonysága a temérdek szebbnél-szebb 
mester munka. Szakemberek, akik a vizs­
gákat végighallgatták, elragadtatással hall­
gatták a növendékek öntudatos, tiszta és 
világos tudását. És ez alkalommal nem mu­
laszthatjuk el, hogy az intézet igazgatója 
Latzkovszky bajos kir. tanácsos, és az inté­
zet összes tanerői, művezetői előtt bámula­
tunkat és elragadtatásunkat kifejezzük.

Büszkék lehetnek a sikerre és büszke 
lehet különösképpen Fürst Sándor főmér­
nök, az ipariskolák mühelyfőnöke, aki sok­
oldalú nagy tudását, ügybuzgalmát, páratlan 
agilitását nagyszerű eredménynyel gyümöl- 
csöztette. Fürst főmérnök a kassai javító­
intézet ipariskolájában a magyar iparnak 
kiválóan hasznos szolgálatot tesz s elévül­
hetetlen érdemeket szerzett már is az ipari­

oktatás terén. Segítségére volt Latzkovszky 
Lajos igazgató, aki méltán dicsekedhetik a 
vezetése alatt álló intézettel, mely ma Euró­
pában az első. Ami sikert produkál az in­
tézet, abból oroszlánrész illeti meg őt, a 
kitűnő érzékkel, helyes irányban való ve­
zetésért.

A faipari vizsgákon Sztudinka Gyula, 
kamarai alelnök vett részt s folytonos kér­
déseire adott válaszokban bámulatát fejezte 
ki az eredmény felett. Ma volt a szövőipari 
vizsga, melyen Siposs A. Gyula kamarai 
elnök és Deil Jenő kir. tan. titkár képvisel­
ték a kamarát. A vizsgák berekesztése után 
gyönyörű beszédben buzdították a növen­
dékeket a hazafias, erkölcsös, munkás 
életre.

Vasárnap évzáró ünnepély lesz, melyen 
a végzett növendékek megkapják a képesítő 
bizonyítványt. Az ünnepi beszédet Latz­
kovszky Lajos igazgató tartja. A végzett nö­
vendékek rajzaiból és a képesítő vizsgákra 
készült mestermunkákból az intézet kollektív 
kiállítást rendezett, melyre a nagy közönség 
figyelmét ezennel felhívjuk. A kiállított tár­
gyak egyúttal megvásárolhatók is.

Szökött katona üldözése.
Gyilkosság és öngyilkosság.

Izgalmas éjjeli hajsza.
A mára virradó éjszakán izgalmas je­

lenetekben bővelkedő katonaüldözés történt 
a Fő utca 114. szám alatt lévő városi nagy 
bérházban. Tóth József szökevény és sik­
kasztó tizedest akarta a katonaság letartóz­
tatni, s este 10 órától hajnali fél 3 óráig 
mindent megkíséreltek, hogy a szökevényt 
szép szerével, élve kézrekeritsék. Hajnal felé 
azonban négy lövés dördült el, a szökevény 
előbb szeretőjét, kinél tartózkodott, majd 
önmagát lőtte le.

A szenzációs eseményről, mely a bérház 
lakóit egész éjjel izgalomban tartotta s künn 
az utcán is fáradhatatlan néptömeget csődi- 
tett össze a késő esti órákra, tudósítónk a 
következőket jelenti:

Sikkasztó tizedes.
Tóth János a kassai 34-ik gyalogezred 

6. századának volt a tizedese. E hó 23-án 
rábízták a póttartalékosok élelmezési pén­
zét, valamivel több, mint 300 koronát. Ezt 
a pénzt elsikkasztotta s megszökött a ka­
szárnyából. A sikkasztásnak akkor jöttek 
nyomára, midőn a tizedes rendes időn túl 
elmaradt a laktanyából. Ugyanakkor az ez- 
redparancsnokság, századosa, és több ka­
tona baj társa levelet kapott Tóth Jánostól, 
melyben bejelenti, hogy öngyilkos lesz, ne 
várják vissza. Az ezredparancsnok erre elren­
delte a szökevény körözését.

Visszahozta a szive.
Tegnap este a budapesti személyvonat­

tal visszaérkezett Kassára a szökevény. Há­
rom napig bujdosott Miskolczon, mig vissza­
hozta a szive.

Kassán a Fő-utca 114. számú ház II-ik 
emeletén, dr. Hódy Sándor törvényszéki 
biró szolgálatában lakott a szökevény sze­
retője Ocskay Mária cselédleány. Tóth János 
egyenesen odatartott, útközben több bajtár-
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savai találkozott, kiknek nevetve mondta, | 
hogy visszajött — bucsuzkodni. A házban 
a szökevényt felismerte egy ottlakó honvéd- ; 
százados tisztiszolgája, aki kötelességszerüen 
a nag\ laktanyába futott s a fővárta parancs­
nokának bejelentette, hogy I óth a szerető 
jenéi tartózkodik. Ez este fél 10 órakor 
történt.

Elve nem, csak halva.
A bejelentésre a katonai nagy őrcsapat 

Hirschanler Károlv 34-es főhadnagy veze­
tése alatt azonnal feltüzött szuronynyal a 
p'ő-utca 114. szánni házba ment, hogy a 
szökevényt letartóztassa. Tóth János szere­
tőjével Ocskay Máriával a konyhában tar­
tózkodott, hol a leány már kétségbeesetten 
zokogott. A katona ugyanis amint a kony­
hába lépett bezárta maga után az ajtót, a 
kulcsot magához vette s kijelentette, hogy 
őt innen csak halva viszik el. Egy hatlö- 
vetü revolvert is vett elő, azt jobb kezébe i 
tartva, baljával átkarolta a lány nyakat s | 
úgy sirdogált vele együtt.

Mikor a katonai kirendeltség megerke- ; 
zett, a konyhaablak előtt elhelyezkedtek a 
fegyveres katonák, az ajtót pedig megzör- , 
gette a főhadnagy s felszólította a szöke­
vényt, hogy adja meg magát.

" — Engem élve nem fognak el. Ha a:
ajtót feltörik előbb a szeretőmet, azután ön- \ 
magamat agyon lövöm. — Felelt Tóth \ 
János.

A főhadnagy ezután az ablakhoz ment, j 
melynek fel szárnya nyitva volt s onnan 
keresztül ismét felszólította a katonát. Tóth 
az ablaktól nehány lépésnyire, szeretőjét , 
átkarolva ott állott kezében a töltött revol- j 
vérrel s egyre azt hangoztatta, hogy ha a i 
konyhába hatolnak, előbb a szeretőjét, az­
után önmagát agyonlövi. A szökevény na­
gyon izgatott volt, minden izében remegett, 
halálsápadt arca, zavart beszéde elárulta, 
hogy a végsőkig van elkeseredve. A főhad­
nagy látta, hogy nem tud a makacs em 
berrel boldogulni s mert nem akarta, hogy 
az izgatott lelkületű ember ártatlan vért 
ontson, papért küldött, hátha az tud reá hatni.

Hl az anyám . . .
Tíz óra fele megjött Konrády Lajos 

tábori lelkész. Hol az ajtón, hol az ablakon 
keresztül próbált a megátalkodott ember 
lelkére beszelni. A pap ékesszólásával be­
szélt hozza, de ez sem használt.

— Hi a: anyám, a másvilágról, ne­
kem ma meg kell halni ez volt Tóth 
János valasza.

A tábori lelkész azonban a konok vá­
laszra sem csüggedt. Megígérte Tóth Já­
nosnak, hogy a katonák elmennek, s 6 maga 
viszi a kaszárnyába. Nem lesz bántodása, 
reggel vele megy az ezredes elé, csak adja 
ide a revolvert, mondjon le sötét tervéről.

A leány is halálra rémülten, kezeit tör­
delve könyörgött a szeretőjének, hogy adja 
át a revolvert s menjen vissza a kaszár­
nyába. Közben előjöttek Tóth legjobb paj­
tásai, azok is kérlelték. Megjött Kossányi 
Ödön kapitány, számos más tiszt, hogy a 
legényt szép szerével leszereljék.

Pénz és töltény.
Tóth Jánosnak mindez nem használt. 

A leányt nyakán átkarolva sétált fel s alá 
a konyhában. Jobb kezében a revolver. A 
főhadnagy arra kérte, hogy legalább a töl­
tényeket adja át neki. Tóth János a zsebébe 
nyalt s 4 darab revolvertöltényt átadott.

Két töltényt megtartok. Egy nekem, 
egy a szeretőmnek van szánva — mondta 
a tizedes.

Egyúttal átadta a főhadnagynak az el­
sikkasztott 300 korona maradványát egy 
csomó bankót és apró pénzt.

Mikor ez megtörtént éjfél felé járt az 
idő. A tábori lelkész még mindég fárado­
zott, hogy Tóth Jánost a jó útra térítse.

— Most már a pénzt és a töltényeket 
is ide adtad fiam. Térj magadhoz, ne onts 
ártatlan vért, ne csinálj életednek kárt, nem 
lesz bántódásod.

Tóth János azonban durván felelt, azt 
mondta a lelkésznek, hogy ne prédikáljon

neki tovább, nem megy ő ki a konyhából 
többé élve, neki meg kell halni.

Álompor.
Majd a sok beszédtől szomjas lett és 

vizet kért.
Jó lesz a szódavíz ? — kerdezte a 

főhadnagy.
— Igen, azt tessek adni, nagyon eg a 

gyomrom.
Ez alatt az utcán egvre nőtt a tömeg.

A kaput több száz ember vette körül. Benn 
a házban temérdek katonatiszt és közlegény, 
rendőrök és detektívek. Az udvarban gulaba 
rakott fegyverrel a kirendeltség egy részé 
várakozott, Fent az emelet folyosói tömve 
katonákkal, tisztekkel és altisztekkel és fegy­
veres legénységgel. .

Volt már a pap mellett orvos is, akit 
azért hivattak, hogy ha a katona beváltja 
fenyegetését, rögtön kéznél legyen. Hódy 
Sándor családja, kinek lakásán ezek az iz­
galmas jelenetek lejátszódtak, halálos rémü­
lettel várta a következményeket. Talpon 
voltak a ház összes lakói.

A katonaorvos, mikor Tóth János szó­
dát kért, a házban levő Elischer fele gyógy­
szertárban a szódavízbe erős álomport ke­
vert, mely legfeljebb egy negyedóra alatt 
elaltatja a legerősebb szervezetű férfit.

Két üveggel is hoztak álomporos szó­
dát Tóth Jánosnak. Megitta mind a két 

j üveg szódát, de elmúlt egy óra is s az álom- 
' por hatása nem jelentkezett.

Lemegyek! . . .
Késő éjjel volt már, fel kettő felé járt 

az idő, elfárasztotta a sok izgalom az ösz- 
I szes jelenlevőket. Tóth János erre kiszólt, 

hogy a főhadnagy küldje el a katonákat 
i lemegy és megadja magát. A konyhában 

teljes sötétség volt. A sötétben volt szerep- 
tőjével a katona járt fel s alá a nyöszörgő 

I zokogó leánynyal. A főhadnagy elvezényelte 
az ablak elől a katonákat, de lesbe állította 

; a folyosón, hogy Tóth Jánost elfogják, ha j 
kijön' Amint a katonák az ablak alól el- ] 
vonultak, a következő pillanatban lövés dör­
dült el a konyhában.

Ezt követte egy második lövés, utána a 
leány vérfagyasztó sikoltása. Majd egy har­
madik lövés. (Úgy latszik sok töltény volt 
nála.) Erre a katonák puskatussal bezúzták 
a konyhaajtót.

Ebben a pillanatban még egy lövés 
dördült el.

Menekülés a halálba.
A negyedik lövés után nem volt taná­

csos a konyhába lépni, mert nem tudtak a 
sötétben él a katona vagy csak a lánynak 
szánta a négy lövést. Hamar pokrócot ho­
zattak a kaszárnyából, azt lanyhán kifeszi- 
tették, hogy a golyót felfogja, s úgy hatol­
tak a konyhába. Ä Földön ott feküdt Ocs­
kay Mária vérző mellel és Tóth János 
tizedes, fejéből patakzó vérben.

A szökevény a lány jobb mellébe lőtt, 
majd önmagát főbe lőtte. i

Az orvos megvizsgálta őket s Ocskay 
Máriának, aki eszméletnél volt, bekötötte vérző j 
sebét, úgy szintén az eszméletlen, de még j 
élő Tóth János sebtől vérző fejét is.

Az előhívott mentők a cselédlányt a 
kassai közkórházba, az öngyilkos szöke­
vényt a katonai helyőrségi kórházba szállí­
tották. Az esetnél a rendőrség részéről Mo­
soly! Géza orvos, Hudopkó István rendőr­
fogalmazó és több detektív volt jelen. Há­
rom óra felé járt az idő, mikor az iz­
galmas éjszaka után a ház lakói vissza­
nyerték nyugalmukat.

Nincs mentség.
A rendőrséghez érkezett jelentés 

szerint Tóth János a kassai helyőr­
ségi kórházban haldoklik. Úgyszintén 
órák választják el a haláltól Ocskay 
Mária cselédlányt, < kinek a golyó 
mellén keresztül a tüdejébe fúródott.

Orvosok véleménye szerint, úgy 
az öngyilkos katona, valamint a lány 
élete menthetetlen.

Ä Napló programmja.
Előfizetési felhívás.

A mai társadalmi élet forgatagából, 
napról napra uj eszmék, uj hangzású jel­
szavak röppennek ki, melyek egy-egy me­
teorkő izzó fényével kápráztatják el a sze­
met.

A maradi gondolkozásnak tábora épp 
olyan hevességgel löki világgá konzervatív 
jelszavait, amilyen erővel a türelmetlen for­
radalmár elemek lendítik neki intézmény­
romboló eszméiket.

A józan gondolkodású magyar polgár­
ság, mely mindez áramlatok sodrában hig­
gadtan végzi nemzetfenntartó munkáját, 
szinte tanácstalanul áll a körülötte röpködő 
jelszavak közepette. Testi és szellemi erejét 
a megélhetés gondja köti le, nincs ideje ki­
hámozni a csalóka burokból az igazság 
tiszta magvát.

Ebben a munkában segíti a magyar 
polgárságot a független magyar sajtó, mely 
pártérdekektől menten csak az igazság szol­
gálatában fejt ki tevékenységet.

Ennek a függgétlen, öntudatosan gon­
dolkodó hadseregnek egyik katonája a 
„Napló“, mely legjobb meggyőződése és 
igaz hite szerint teljesiti hivatását.

A „Napló“ mindenkor a magyar nem­
zeti eszmék harcosa és fel van fegyverkezve 
a modern haladás kipróbált és megállapo­
dott eszméivel.

A „Napló“ becsületes hive a szabad
gondolatnak, mely helyt enged mindenféle 
nézet és világfelfogás hangoztatásának, de 
nem késik levonni1 ezekből a következte­
téseket.

A „Napló" megbírál minden közéleti
jelenséget, elfogulatlan, páratlan és igazsá­
gos mértékkel mérve azokat.

A „Napló“ igyekszik érvényt szerezni 
a magánosok jogainak és éber szemmel őr­
ködik felettük a hatalom túlkapásai ellen, 
de a közjó irányítja minden gondolatát
egyesek önző érdekeivel szemben.

A Napló lelkes szeretettel munkálkodik 
Kassa fejlődésén, moderné alakításán, úgy 
város gazdasági ügyekben, mint társadalmi 
és kulturális téren. Szókimondó nyíltsággal 
teheti ezt, mert nem áll klikkek szolgálatá­
ban, s véleményét a vicinális nagyságok 
ügyes hálója le nem nyűgözni. Figyeljük és 
feljegyezzük az eleven élet eseményeit s hi­
tünk szerint való legjobb meggyőződéssel 
állapítjuk meg a polgárság egyetemes érde­
két fedő pártatlan igazságot.

Ezek az elvek és 'szempontok irányít­
ják a „Napló“ gondolkodását, mely min­
denkor szolgálatára van a nemzetfenntartó 
polgárságnak.

Ezért kérjük a magyar polgárság tá­
mogatását, hogy lehetővé váljék a régi kor­
hadt rendszerek és az újdonsült nemzetiet­
len ábrándok helyett egy kiforrott, magyar 
nemzeti közvéleményt megteremteni a füg­
getlen sajtó és a polgárság közreműködé­
sével.

A szilárd nemzeti közvéleményből ön­
ként fejlődik ki az életerős, szabad Magyar- 
ország !

A Napló előfizetési ára helyben Itázhoz 
hordva félévre 7 korona, negyedévre 3 ko­
rona 50 fillér. Vidéken félévre 10 korona,

I negyedévre 5 korona. Kérjük vidéki és hely- I beli tisztelt előfizetőinket, hogy az előfizetés 
I megújítása iránt idejekorán gondoskodni 
I szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk legközelebbi száma 

a közbeeső ünnep miatt hétfőn 
d. u. 5 órakor fog megjelenni.

— Iroda áthelyezés. Halmos Jenő oki. 
mérnök, építési vállalkozó irodáját Sas-utca 
1. sz. alá helyezte át.

— Szabadságon. Nagy Géza dr. városi 
tiszti orvos szabadságra utazott.
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— Handmann Adolf távozása. A kas­
sai főreáliskola rajztanára Handmann Adolf 
saját kérelmére Kecskemétre áthelyeztetett. 
Nagyon sajnáljuk távozását. Csöndes, sze­
rény ember volt, aki keveset beszéltetett 
magáról, azok azonban, akik megismerték, 
kiváló talentumu festőművészt találtak sze­
mélyében. Az iskolából hazatérve műtermé­
nek élt Handmann Adolf s egymásután al­
kotta a szebbnél-szebb képeket, melyeket 
majd nemsokára kollektiv kiállításban fog 
megismerni a közönség. Handmann Adolf­
nak a külföldön már igen szép sikerei vol­
tak s most azért vágyódott az Alföldre, 
hogy ott a maga közvetlenségében ismerje 
meg a magyar tájat, a magyar népet, mely­
hez művész terveiben oly szeretettel vonzódik.

Állandó választmány. Kassa város 
állandó választmánya ma délután Szalay 
László főispán elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen a délutáni közgyűlés anyagával fog- j 
lalkoztak.

— Te Deum. A kassai elemi iskolák­
ban, valamint a polgári iskolában ma tar­
tották még az évzáró vizsgákat, nemkülön­
ben ma osztották ki a tanulók között a 
végbizonyítványt.

Lövöldöző álszerzetesek. Tegnap 
éjjel a rendőrség ugyancsak kemény mun­
kát végzett két álszerzetes üldözésével, akik 
azonban az ej sötétjében elmenekültek. 
Ribiczy István 43. számú rendőr, este fél 
8 óra tájban két szerzetest látott a Sáfrán- 
kert felől a Böszörményi-féle korcsma felé 
haladni. A szerzetesek gyanút ébresztettek 
benne, mire igazolásra szólította fel őket.
A szerzetesek, akik kék csuhát viseltek, fe­
lelet helyett futásnak eredtek. A rendőr erre 
üldözőbe vette őket. Futásközben az egyik 
szerzetes az öt üldöző rendőr felé lőtt. Fegy­
vere szerencsére nem talált. A rendőr kis 
idő múltával a menekülők nyomát vesztette 
a nagy sötétben. Erre jelentést tett az 
ügyeletes rendőrtisztnek. Hudopkó István 
rendőrfogalmazó 8 tagból álló fegyveres 
rendőrorjáratot küldött a szerzetesek felku­
tatásra, — akik valószínűleg a szerzetesi 
ruhát bitorolják, s csuhájuk elvetemült go­
nosztevőt rejteget. A járőr a késő éjjeli 
órákig kereste a szerzetesek nyomát, de 
nem birt rájuk bukkanni. Most a csendőrség 
folytatja a nyomozatot.

Házitolvaj cselédlány. Markovics 
József mészáros már jó ideje tapasztalja, 
hogy a leszámítoló és pénzváltó banktól 
kapott takarekperselyét valaki dézsmálja. 
Mikor a perselyt a bankban kiürítik, min­
dég kevesebb pénzt tartalmaz, mint a meny­
nyit tudomása szerint oda elhelyezett. Gya­
núja Búza Zsuzsanna ellen irányult. Teg 
nap megjegyezte a perselybe dobott nikkel 
pénzt s eltávozott hazulról. Visszatérve a 
persely üres volt. Erre átmotozta a cseléd 
ruháit s a jelzéssel ellátott nikkel pénzt 
tényleg ott feltalálta. A tolvaj cselédlány 
erre bevallotta a lopást. Néhány hét alatt 
mintegy 180—140 koronával károsította 
meg gazdáját. A cselédlányt a rendőrség 
letartóztatta.

— Sirásó kisasszony. A nőemancipá­
ció hivei ismét ujjonghatnak örömükben. 
Sikerült egy uj pályán felvenni a versenyt 
a férfiakkal. Dániában a sirásó, harangozó 
orgonista tisztre a napokban választották 
meg az első leányt. Norregard kisasszony­
nak jutott ez a világraszóló szerencse, a 
dán Greana faluban. A leány 25 éves és a 
beteg orgonistát helyettesítette eddig. Mi­
után az orgonista itt hagyta ezt az árnyék­
világot, a leány is pályázott és a községi 
tanács megértve a kor szellemét, több fér­
fit mellőzve, a leánynak adta a kitűnő hi­
vatalt. Az orgonista állással a harangozás 
és a sirásás is egybe van kötve és min­
denki kíváncsian várja az emancipált kis­
asszony első szereplését.

Tolvaj mészárossegéd. Az eperjesi 
rendőrség táviratban értesítette a kassai fő- 
kapitányságot, hogy ha Kassára érkeznék 
Zselinko József németsoóvári születésű 1i 
éves mészárossegód, tartóztassa le. Zselinko 
ugyanis betört Eperjesen Bodnár András

mészárszékébe és a pénzcsilókot felfeszitve 
800 koronát ellopott és megszökött. Zselinko 
a nyomozás adatai szerint Kassa felé vette 
az útját. Zselinko apja Amerikában él, anyja 
pedig papgazdasszony Bajor községben. A 
tolvajt nyomozza a rendőrség.

— A vizsgálat humora. Mulatságos 
jelenet játszódott le a minap egy elemi is­
kolai vizsgálaton. A tanfelügyelő ur elnökölt, 
a kis diákok drukoltak, a szülők pedig is­
mételten felfedezték gyermekeikben a jövő 
nagy emberét. Peti gyereken a sor, Gyulai 
Pál egyik költeményét kell elszavalnia.

„Hadnagy uram, . . . hadnagy uram...“ 
kezdi a fiúcska, majd sáppadozni kezd és 
zavartan néz körül. A tanító megsajnálja és 
háta mögött odasugja neki a második sort:

„Mi bajod van édes fiam?“
Mire Peti hüppögve, szuszogva kimondja:
— Ki akarok menni!

Diákok Rákóczi sírjánál. A kecs­
keméti kollégium 50 növendéke Katona Mi­
hály igazgató vezetésével ma II. Rákóczi 
Ferenc hamvaihoz zarándokolt. A diákok a 
fejedelem sírjára koszorút helyeztek.

Tettenért vasúti tolvaj. Zólyomból 
jelentik: Régebb idő óta tartó lopásnak jött 
a nyomára e hó 24-én Oláh Gábor zólyomi 
állomásfőnök. Az utóbbi időben ugyanis 
több felől kapott az állomásfőnök panaszos 
levelet, hogy a zólyomi állomáson podgyá- 
szukból egyik másik tárgy eltűnt, inig ők a 
zólyomi állomáson kiszállták. A panaszosok 
között voltak olyan vasúti alkalmazottak is, 
kik a kocsit kuicscsal bezárták és mire 
visszaérkeztek, hiányzott táskájukból va­
lami. Megállapították, hogy csakis az átme­
neti kocsit dézsmálja a tolvaj. Vasárnap az 
állomásfőnök a kocsiba tétetett egy pénz­
tárcát és egy doboz cigarettát s azután a 
kocsit megfigyelték. Amikor a vonat beér­
kezett, az állomásfőnök figyelmeztette a 
bennlevőket, hogy tolatás lesz szánjanak le 
és ő maga állt résen. Az utasok alig száll­
tak le, a másik oldalról egy fiatal ember 
ügyes ugrással a kocsira szállt, akiben Ke­
rekes István kocsiiró altisztre ismertek. Ke­
rekes pár perc múlva leszállt a vonatról, 
de azonnal nyakoncsipték. A kabátja alatt 
egy őv volt elrejtve, amelyből a lopott tár­
gyak előkerültek. Kerekes bevallotta tettét, 
lakásán valóságos kincsesládát találtak. Vol­
tak ott aranyláncok, női karperecek. ridikü- 
lök, mosdókészlet, pénztárca stb, A 20 eves 
bűnös fiatal embert a rendőrségre kísérték.

— Csatornaárokba zuhant lovak. Teg­
nap előtt délután Farkas Adolf kassai sütő­
mester kocsijának lovai a Tégla utca 5. sz. 
előtt ásott mély csatornaüregbe estek. A 
kocsis egy másik fogat mellett elhaladva 
annak egyik lova megharapta az ő lovát, 
mire a megbokrosodott paripák a csator­
nába ugrottak. A kocsis idejében elvágta 
az istrángot s igy a szekérnek baja nem 
esett. A lovak lábukon sérülést szenvedtek. 
A csatornából tűzoltók húzták ki kötélen a 
lovakat.

Gazdátlan tehén. A Winkler-kert 
mellett egy barna szőrű riska tehén találta­
tott bitangban. Tulajdonosa igazolás mellett
átveheti.

Betörés ellen biztosításokat a leg- 
jutányosabb feltételek mellett eszközöl az 
Adria Biztositó Társulat. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál az Adria főügynöksége 
Kassa, Főutca 17. szám alatt.

— Uj cementáru-gyár Kassán. Göll- 
ner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú ház­
ban modern berendezéssel cementáru gyárat 
létesített. A gyár gyártmányaiból különösen 
kiemelendő a Thoman féle hornyolt tető­
cserép, mely a külföldön, építkezéseknél már 
teljesen kiszorította a téglatető cserepet. A 
cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fed 
anyag, nem ereszti át a vizet és sokkal ol­
csóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 
drb. tetőcserép kell mindössze. A cement 
tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint 
a téglacserép. Az uj cementgyár, melyet 
ajánlanak a felvidéki építészek és építtető 
közönség figyelmébe az építkezéshez min­
dennemű cementárukat készít.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
A kormány és a horvátok.

Budapest, junius 28.
A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 

elnököl.
Az elnöki jelentések felolvasása után 

elnök elrendeli a névszerinti szavazást a 
vasutasok fizetésrendezési javaslatára.

A szavazás megkezdésekor a horvát 
képviselők kivonulnak a teremből.

Elnök kihirdeti az eredményt: a javas- 
let mellett 169, ellene 2 képviselő szavazott.

Ezután áttér a Ház a részletek tár­
gyalásara.

Szupiló Ferenc engedélyt kér a Ház­
tól, hogy Poionyi beszédére reflektálhasson.
A Ház nem adja meg az engndélyt.

Ezután több horvát képviselő horvátul 
szól a részletekhez.

Majd Rakovszky terjeszt interpellációt 
a miniszterelnök elé: miképen véli a

horvát politikát irányítani!
Wekerle Sándor miniszterelnök azon­

nal válaszol. A kormány Horvátországban 
minden korszerű reformot elő akar mozdí­
tani, de a horvátok itt megnyilvánult kíván­
ságai semmi körülmények közt nem telje- 
-sithetők. Itt Horvátország részéről egy 
olyan államjogi beavatkozásról van szó, 
melyet a kormány a legerősebb eszközökkel 
fog visszautasítani.

A horvátok közt nagy zaj üt ki. A 
Híz a választ tudomásul veszi.

A Lengyel—Polónyi-ügy.
Budapest, junius 28.

A budapesti ügyészség megtagadta Po- 
lónyi Géza és Dezső ellen hamis tanuzásra 
való felbujtás címén Lengyel Zoltán által 
beadott vád képviseletét. Lengyel most 
maga vette át a vádat és a vádiratot egye­
nesen a bírósághoz terjeszti be.

Elintézett affér.
Budapest, junius 28.

A képviselőház tegnapi ülésén Sümegi 
Vilmos és Hódv Lajos, Rakovszkx István 
és'Szúnyog Mihály közt affér keletkezett, 
melyet ma békésén elintéztek.

Katonai kormány Portugáliába.
Lissabon, junius 28.

A portugál válság mind komolyabb 
lesz. Ma az összes lapok megjelenését be­
tiltották. A minisztertanács és a hadügymi­
niszter közt tegnap erős nézeteltérés merült 
föl. Egy katonai kormány kinevezése va­
lószínű.

Kassa leghíresebb, régi

Pék üzlete
állandó vevő körrel, napi 100 korona 
átlagos bevétellel, teljes üzem fel­
szereléssel, és boltberendezéssel, ked­
vező feltételek mellett azonnal átadó. 

Az üzletet jelenlegi tulajdonosa, 
más üzlet miatt adja át.
Tudakozódni lehet HERDICZKY 
o JÁNOS háztulajdonosnál, o
KASSA, Főutca 60. szám.
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MAGYAR MOS HITELBANK.
lelje lefizetett iésmiSt:
Tartalékalap. . . . . . . . . . . ■ . 35,500,000 „

A Mi! lítlÜM B1UUS KASSAI HÍJJÁ
Fő-utca 12. I. emelet.

Foglalkozik a bankszakmába vágó
összes műveletekkel.

Betéteket Suttal
-v ^ kamatoztat. ^ ^

-12-ig.
d. u. 2VS-4-ig.Hivatalos órák {d' * 8V‘

Ocn'-'tO
G-WO V" X V

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát ==
t 1 amalta O

a emelte 
O fel 4 -ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli. J

_ V^-fA
Látható irásu

ADLER iróiép
A majas ma£y. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak 1 
Látható Írás I

Leinaiyobb átütési iróiép! 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

4EiJohn Rezső
Dudapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta ingyen és bérmentve I

Langue francaise. Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra­

kor délben vagy este 7—8 óra között.

oo-
oo-

O o o LELKIISMERETES MUNKA o o o

STEINER, ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30,

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
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oo-
oo-

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o OO
oo
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon i 78. KASSA Alapittatott 1857.

H..

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszéialtc.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocaljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, ne tv 
különben árjegyzékkel kiv ra ra 
a serfőzde készséggel szaiya'.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki. J
ti.

LOKOMOBILOK, GÓZCSÉPLÓGÉPEK, BENZINMOTOROK, 
ARATÓGÉPEK, TALAJMŰVELŐ ESZKÖZÖK, 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB, STB,

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

§g|l magyar kereskedelmi részvénytársaság...^ 

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


